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4.2 TESTE DE MATEMATICA A —10.25

2.2 Periodo 04/03/16 Duragao: 9o minutos
Nome: N.e:
Classificagao: O professor:

VERSAO 1

Grupo I

Na resposta a cada um dos itens deste grupo, selecione a Unica opgao correta.
Escreva, na folha de respostas:

* 0 numero do item;

+ a letra que identifica a Unica opgéo escolhida.
Nao apresente calculos, nem justificagdes.

1. Num plano munido de um referencial o.n. zOy, considere:
« a circunferéncia T' de equagao 2%+ y2 =4
» asretas a, b e ¢ de equagdes, respetivamente, t=-2, z=1e y=3
o conjunto P = {a,b,c}
Qual das seguintes é uma proposigdo verdadeira?
(A) VrePrnT =0 (B) VreP,rnT =9

(C) IreP:rnT=Q D) FreP:rnT=Q

2. De um certo cone de raio da base e altura 7, sabe-se que o seu volume & igual a 12 metros cubicos.

Qual é, em metros, o valor de 1 ?

o

2 3 3
(A) 63 (B) 62 (c) 128 (D) 122

3. No referencial o.n. Ozyz da figura do lado esta a face [A BCD)] do cubo
[ABCDEFGH|

Sabe-se que:

« as coordenadas dos vértices A e B sao, respetivamente, (3,-3.,0) e
(3,3,0)

« A é a projegéo ortogonal do vértice E' no plano 2Oy

» B é a projegéo ortogonal do vértice F' no plano 0y
Qual dos lugares geométricos seguintes € definido pela condigéo =3 A2 =6A-3<y <37
(A) Aaresta [AF] (B) Aaresta [EF] (C) Areta EF (D) O plano ABF

4. Considere o prisma triangular reto de bases [ABE] e [DCF] na figura ao lado.

Qual é a proposicéo verdadeira?
(A) AE =BC (B) AC =BD
(C) AB-EF = DB (D) EF + EB =-EC

s s 5
U=-6-%5

5. Considere, fixado um referencial cartesiano no espaco, os vetores na base (51,52, 53) definidos por
f =

7%53' U =-2€ +56, ~ ¢, @:%51775[52471[53 € —4¢ +10¢, - 2¢,

N

Qual dos vetores dados n&o tem a diregéo da reta r definidapor z =2A Ay =-bA Az =2 A e R?

(A) 4 (B) ¥ (C) w (D) t

Grupo II

Nas respostas a cada um dos itens deste grupo apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas as

justificagdes necessarias.

Atencao: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximacdo, apresente sempre o valor exato.

1. Considere, no referencial o.n. zOy da figura, o triangulo [OPC] e a Y
circunferéncia de equagao
(=27 +(y—-47 =10 A
Sabe-se que:

« a circunferéncia interseta o eixo Oy nos pontos A e B
= 0 ponto C' é o centro da circunferéncia; ¢
« 0 ponto P pertence ao eixo das abcissas e tem abcissa positiva;

«a reta CP esta definida pelo seguinte sistema de equagbes

paramétricas:
B
r=2+k
JkelR
y=4-3k
0 P

1.1. Indique dois vetores diretores da reta C'P, ambos com sentidos
diferentes.

1.2. Escreva a equag&o reduzida da reta r, paralela a reta CP e que passa no ponto D(1,-9)
1.3. Determine, sem usar a calculadora, as coordenadas dos pontos A e B

1.4. Calcule a area do triangulo [OP(]
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2. Considere, no referencial o.n. Ozyz da figura, a piramide quadrangular regular
invertida [ABCDYV] z

Sabe-se que:

* a base [ABCD) da piramide esta contida no plano de equagéo z =5 e o
centro dessa base pertence ao eixo Oz

* a area da base da piramide é igual a 16 unidades quadradas de medida;
* o ponto V' tem coordenadas (0,0,-2)

Considere o vetor i(—3,1,2)

2.1.

2.2,
23.

2.4.

Determine:
2.1.1. As coordenadas do vetor BD + 3ii
21.2. HWH

Escreva uma equagéo vetorial da reta AV

Escreva uma condigdo para o conjunto dos pontos do espago cuja
distancia ao ponto B — %ﬁ é menor ou iguala AC

Determine as coordenadas do vetor, de norma 42, com a mesma
diregéo e sentido de

3. Resolva, usando processos analiticos, o item 3.1. ou o item 3.2..

3.1.

3.2,

No referencial o.n. 2Oy da figura estéo representados o

trapézio [AFP()] e a elipse definida pela equagdo Y

2 Y

=1t Q P
Sabe-se que: "
«0 ponto A € um dos vértices da elipse e tem abcissa 0 I -

negativa;
« o0 ponto F' € um dos focos da elipse e tem abcissa positiva;

« o ponto P pertence a elipse e tem a mesma abcissa que F'

*0 ponto () pertence ao semieixo positvo Oy e tem a
mesma ordenada que P

Determine a area do trapézio [AFP(Q)]

Considere, fixado um referencial cartesiano do espago, a superficie esférica de equacéo

(m+4)2+(g/+2)2+z2:8

Determine para que valores reais de k o plano de equagdo z = k tem intersegéo n&o vazia com a superficie

esférica dada.

FIM

COTAGOES

Grupo I

(50 pontos) Cada resposta certa: 10

Cada questdo errada, ndo respondida ou anulada: o

80

Grupo II
(150 pontos)
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